

# «Мусорная» столица Карелии

В Петрозаводске множится количество свалок, которые власть старается не замечать, несмотря на предписания проверяющих органов.

Сергей ГАЛКИН  
galkin\_ptz@mail.ru



На днях управление Росприроднадзора по РК направило письмо в администрацию города с требованием устранить 12 несанкционированных свалок, которые были обнаружены в пределах водоохранной зоны Онежского озера, рек Неглинка и Лососинка. Сотрудники управления зафиксировали три захламленных места в районе улицы Ригачина, два — на набережной Варкауса, по одному — в Соломенном, на улице Федосовой, Мелентьевой, Ленинградской, Онежской флотилии. В срок до 30 августа мэрия должна не только убрать мусор во всех этих местах, но и развесить информационные щиты, которые известили бы не подозревающих о том отдыхающих, что вблизи водных объектов мусорить нельзя.

— Проблема в том, что все эти свалки расположены в местах, которые ни за кем не закреплены. А это значит, что за них должна отвечать администрация города, — сказал нам начальник отдела надзора за водными ресурсами управления Росприроднадзора по РК Сергей ПЛАСТИНИН. — Но она далеко не всегда готова взять на себя эту ответственность...

Красноречивый пример такого «размывания ответственности» — понтонный мост в Соломенном. К нему не так давно прибило солому и разные древесные остатки, благодаря чему одно из красивейших мест города выглядит сейчас крайне неприглядно. По приблизительным оценкам сотрудников Росприроднадзора, количество мусора в этом месте составляет не менее 100 кубометров. Однако мэрия отказывается убирать его — на том основании, что эти растительные остатки изначально образовались весной этого года в другом месте — при организованных взрывах льда в районе поселка Шуя, а потом их принесло течением в район моста. Так пусть власти этого поселения и убирают «свою» солому, рассудила администрация. Или пусть этим займутся федеральные власти, поскольку речь идет об открытом озере, а за водные ресурсы у нас отвечает федерация. Таким образом, мэрия игнорирует 24-ю статью разработанных в нашем же городе «Правил благоустройства», где говорится, что мусор должен убирать собственник того участка, на котором он был найден.

Если обратить внимание на другие городские территории, то и здесь мы увидим, что Петрозаводск потихоньку превращается в своего рода «мусорную столицу».

— Площадь заваленных бытовыми и про-



■ Несанкционированные свалки требует устранить Росприроднадзор



**осторожно, мусор!**

мышленными отходами земель в черте городского округа составляет не менее 1000 квадратных метров, — сообщил нам начальник отдела экологического надзора управления Росприроднадзора по РК Вячеслав ГАЙКОВ.

Любопытно, что несанкционированные свалки в укромных местах города и на пригородных дорогах устраивают не только неосознательные граждане, но и сотрудники служб, находящихся в подчинении у администрации Петрозаводска. Недавно Вячеслав Гайков и Сергей Пластинин самолично застали на «месте преступления» водителя грузовика, свалившего груз сухих деревьев и сучьев прямо на обочину одной из дорог. Он пояснил, что эти отходы отказались принять на свалке, поэтому пришлось избавляться от них таким «пиратским» способом. Но, оказывается, груз на свалке отказались принять не зря,

и пришлось свалить его где придется. Этого водителя отправили на базу «Автоспецтранса». Вскоре Росприроднадзор получил справку о том, что покрышки измельчены и благополучно отправлены в законное место складирования отходов. А вот заставить комбинат по благоустройству должным образом обойтись с грузом спиленных деревьев пока не удалось...

«Бытовыми и промышленными отходами завален 1 кв. км городской территории»

по правилам такие крупногабаритные отходы нужно сначала отвезти на базу «Автоспецтранса» и там измельчить, а водитель поленился это сделать или его никто не удосужился проинформировать о необходимости подобной процедуры. Самое же интересное, что грузовик этот принадлежит Петрозаводскому комбинату по благоустройству. Вот как получается: в одном месте город освобождают от «аварийных» деревьев, в другом — его же и захламливают.

Подобным же образом сотрудники Росприроднадзора остановили на одной из дорог грузовик, под завязку набитый старыми автопокрышками. Как рассказал водитель, ему велел отвезти их на свалку один из работников комитета ЖКХ администрации города. Скорее всего, дело кончилось бы тем же, что и в случае с первым грузовиком. На свалке его бы «завернули», и пришлось бы сбрасывать груз покрышек где придется. Этого водителя отправили на базу «Автоспецтранса». Вскоре Росприроднадзор получил справку о том, что покрышки измельчены и благополучно отправлены в законное место складирования отходов. А вот заставить комбинат по благоустройству должным образом обойтись с грузом спиленных деревьев пока не удалось...

Стоит отметить, что устраивать посты на дорогах — единственный способ реально бороться с несанкционированными свалками на пригородных дорогах. Но вряд ли это должны делать сотрудники Росприроднадзора, которых в штате этой организации совсем немного. Скорее, этим должны заниматься работники МВД, но у них и другой работы хватает. Видимо, поэтому город так и будет продолжать зарастать грязью.